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A pénzUgyminister távozása.
Fővárosi tudósítónk rövid táv­

iratban közli lapunkkal, hogy Lu­
kács László pénzügyminiszter leg­
közelebb kilép a kabinetből

Ismételten szó volt már 
Lukács László távozásáról. Vala­
hányszor ez a hir felmerült, min­
dig az a kommentár kisérte, hogy 
a minisztert megrongált egészségi 
állapota készteti a távozásra. A 
külforma most is az lesz, de a 
lényeg az, amit már megirtunk: 
az ország egészségtelen pénzügyi 
állapota.

A beruházási kölcsön ügylete 
nem sikerült; a kölcsönt a tőzsde 
az emiszió napján a kibocsátási 
áron alól jegyezte és azóta az 
áriolyam folyvást igen gyönge s 
az érdekelt pénzcsoport az opciót 
nem gyakorolja.

Nem szívesen látja ezt JLukács 
László, még kevésbé a párt s igy 
meg kell barátkozni azzal a gon­
dolattal, hogy Lukács László pénz­
ügyminiszter lemond terhes hiva­

taláról és idejét megrongált egész­
ségének helyreállítására szenteli.

Természetes, hogy az utódlás 
kérdése^ is komolyan foglalkoztatja 
az illetékes köröket. Mint jeleztük, 
a Wekerle Sándor neve van elő­
térben. Wekerle pénzügyminiszter­
sége előtt még nagyobb volt a 
különbözet az osztrák és a magyar 
járadék között, mint ma és utóbb 
majdnem egyforma lett a két já- 
radék, ami a magyar hitel nemzet­
közi javulását jelentette. A magyar 
allam hitelezői ezt még nem fe­
lejtették el és tőlük jött még ta- 
vaszszal, a Rotschild csoport ak­
kori konferencziájából az első 
lökés, hogy Wekerle reaktivál- 
tassék.

A kormány és pártja magu­
kévá teszik ezt a kezdeményezést 
és már folyamatban van a legkomo­
lyabb kapaczitálás, hogy Wekerle 
lépjen ki a passzivitásból és vállalja 
el a magyar pénzügyminiszterséget.

Magyaráznunk sem kell, hogy 
mit jelentene Wekerle visszatérése. 
Már kinevezésének ténye uj bizal­

mat öntene a pénzpiaciba és meg­
javítaná nemzetközi hitelképessé­
günket. Wekerle bizonyára nem 
fog elzárkózni a nyomós okok 
elől s elvállalja a miniszterséget. 
Visszatérésének politikai jelentősé­
gével és kihatásával a pártviszo­
nyokra ezúttal nem foglalkozunk. 
Egyelőre elégnek tartottuk a re- 
aktiválás pénzügyi fontosságának 
kidomboritását.

A budapesti főkapitány távozása-
— Czáfolat táviratban. —

A sah látogatásának egyik áldo­
zata nem csekélyebb egyéniség, mint 
Budn y Béla főkapitány, a kit Széli 
Kálmán miniszterelnök, mint belügy­
miniszter elejtett. így írja ezt az 
„Egyetértés“ s hozzáteszi, hogy a 
sah látogatásakor a rendőri intézke­
dések tökéletlenek voltak. Okul azt 
hozza föl a miniszterelnök, hogy min­
den óvóintézkedés dm* ára illetéktelen 
individuumok férkőztek közel a persa 
uralkodóhoz, a miből következik, 
hogy az anarkisták éppen olyan köny- 
nyen íérkóahettek volna hozzá.

Eddig az Egyetértés hire.

Egy szőke leányról.
Irta: Dubányi Imre.
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Szeretem a szőke leányokat. Az igaz, 
hogy ä barnákat is. Hanem a szőkéket 
különösen. S mikor a Horgosiék zsui ján 
éppen a szőke Havasi Irma mellé kerültem, 
előre is örültem a kellemes diskurzusnak, 
a mit ezzel a hamvas arczu, magas, szőke 
leánynyal a szerelemről, szalmakuuyhóról s 
más ilyen banális bolondságokról fogok 
beszólni.

Hogy el fog hülni a kis bobé mikor 
kifejtem előtte czynikua elveimet s letaga­
dom a szerelmet a sárga földig.

Akkor találkoztam vele először, de 
már tudni véltem elveit,

„A szerelem mindent pótol.“
Ez a mottó valamennyi szőke kis 

leánynál s mikor aztán egy jó partit csi­
nálva elrepíti a férje a szalmakunyhó he- 
lyet egy parfümillatu ragyogó plüss és 
selyembólósü gerlefószekbe, még csak nem 
is pirul egyik sem közülök e következet­
lenségért.

Havasi Irmával meglehetősen felültem.
Nem azok közé a szőkék közé tar­

tozott.
Merev egyenetlenséggel ült a széken 

s aranyos nagyképüségg 1 hangoztatta az ő 
„véleményét.“

Tetszenek nekem az ilyen „vélemény- 
nyel“ bíró bakfisok, őket nem érdekli a 
pletyka.“ !

S mikor a Szabó Ilona éjjeli zenéjé­
ről folyt a társalgás, a mit tegnapelőtt 
kapott, nagy kék szemeit felém fordítva 
kérdezte:

— Szereti maga az éjjeli zenét ?
Más leánynak bizonyosan azt mond­

tam volna, hogy ez a legnagyobb szamár­
ság, a mit modern fiatalember eikÖAethet. 
Irmának azt mondtam:

— Oh, ez nagyon kedves figyelem- 
njilvánitái.

— Véleményem szerint az már nem 
„fess“ Bolondság.

Oh, az a „véleményem szerint!“ olyan 
aranyos fonáksággal hangzott ennek a ti­
zenhat- eaatendős bakfisnak piros ajkai kö­
zül, hogy egész este szentimentális lettem 
a kedvéért s most már én beszéltem a 
„ 8z idmakuny hóról “, csakhogy ellenkezzem 
vele.

Milyen leány ?
Olyan tájékozottsággal beszélt az iro­

dalomról, művészetről, mint az én a falusi 
nagynóném a paradicsom befőzéséről, vagy 
a tyuküHetósrŐl; a Shakespeare, Milton, 
Mo.&fizika, Telepháti a. Sopenhauer ép oly 
ismert fogalmak voltak előtte, mint a 
hosszumacskAsi kán törné előtt a szercsika 
alma vagy hatul.

Hanem a szerelemről nem tudtam vele 
társalogni.
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Lendlbauer Kálmánnak
Ő8 a főváros knzonnögn előtt _
vendég-közönsóg becses pártfogását kém
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Ezzel szemben a íővárosi tudósi 
tónk táviratban közli félhivatalos kő- 
nyomatos czáíolafát, amely szóról szóra 
a következő:

Illetékes helyről a Magyar Táv­
irati Iroda fel van hatalmazva annak 
a kijelentésére, hogy az a híresztelés, 
mintha Rudnay főkapitány állasa meg­
rendült volna, tökéletesen valótlant. El 
lenkezőleg, Széli Kálmán miniszterel­
nök, mint belügyminiszter indíttatva 
érezte magát, hogy a rendőrségnek a 
perzsa sah itt tartózkodása alatt foga­
natosított intézkedéseiért és a gyakori 
programmváltozás folytán mód felett 
megnehezített biztonsági szolgálatnak 
fáradhatatlan teljesítéséért Rudnay fő­
kapitánynak még külön elismerését is 
kifejezze.

A Mn&i "bonyodalom.
— Távirati tudósítás, —

Berlin, szept. 28,
Politikai körökben a hangulat 

ismét nyomott, különösen Anglia ma­
gatartása miatt. Egyes lapok hangoz­
tatják, hogy Németország épp oly 
kudarczot vallott javaslatával, mint 
Oroszország Peking kiürítésének kér­
désével.

London, szept. 28.
Salisbury miniszterelnök válasza 

a német jegyzékre nem lesz vissza­
utasító. Föltűnő, hogy az összes nagy 
lapok a német javaslat föltótien elfo­
gadását ajánlják a kormánynak és igy 
valószínű, hogy a német és angol 
kormány között nem fognak nézet- 
eltérések fölmerülni.

Páris, szept. 28.
A lapok nagyon tartózkodóan 

nyilatkoznak Mandzsuországnak Orosz­
ország által történt formális annok-

tálásáról. A „Matin“ azt írja, hogy az 
válasz arra, hogy Tuáu és pártja a 
császárt úgyszólván fogva tartják A 
„Gaulois“ szerint az oroszok előre­
nyomulása meglepő és talán az első 
lépés Kin a földarabolásához. A „Fi­
garo“ ugyani ly értelemben nyilat­
kozik.

Vissza Amerikából-
Messzi tengereken túl sok eze­

rén sóhajok köz< gondolnak vissza 
magyar hazánkra, ahonnan kivándo­
roltak. Itthon még a szegénységet is 
könnyebb elviselni, mint a távol ide­
genben. Vissza is vágyik a legtöbb, 
ha^ az uj hazában keserves csalódások 
árán tanulta meg annak igazságát, 
hogy: „...a nagy világon e kívül, 
nincsen számodra hely...!“

Most egy newyorki távirat azt 
jelenti, hogy az Egyesült-Államok 
anthraczit-széntelepein alkalmazott 
munkások sztrájkja nem várt haza- 
vándorlást helyez kilátásba. A sztráj­
kolok között ugyanis igen sok ma­
gyarországi, főkép tót szénbányász 
akad, akik nem kedvelik, vagy talán 
szegény sorsukban nem is igen bírják 
a munkátlan állapotot.

Egymásután kérdezősködnek te­
hat a hazletoni osztrák-magyar kon­
zulnál a hazatérés módjai és költségei 
felől. A távitó azt a bírt is hozza 
New-Yorkból ennek kiegészítéséül, hogy 
a tömeges visszavándorlás tervével 
egészen komolyan foglalkoznak a kel­
letlenül sztrájkoló magyarok s ha 
tartósnak bizonyul a munkaszünet, 
akkor meg is valósítják. Bár okul­
nának ezen a példán azok, akik a 
hazafias intő szóra itthon nem hall­
gatva, vakon rohannak a lelketlen 
kivándorlási ügynökök hálójába

Városi közgyűlés.
Bebreceen, szeptember 28.

Debreczen város törvényhatósági bizott­
sága tegnap folytatólagos közgyűlésre gjült 
össze. Az érdeklődés, mely a megelőző 
napon igen nagy volt, a közgyűlés második 
napjára megcsappant.

Hanem azok, a kik jelen voltak, vagy 
legalább a jelenvoltak nagy része jelentős 
eszmecserében bírálta a szőnyegre került 
ügyet, a gyűlés egyetlen tárgyát: a város 
jövő évi költségelőirányzatát.

Vecsey Imre tb. főjegyző ismertette 
hosszan a költségelőirányzatot s indokolta 
annak főbb tételeit.

Majd erős vita indult meg. Kis Albert 
kifogásolta, hogy a költségvetés főrovatai 
mellől» hiányzik az indokolás, óhajtja, hogy 
a költségelőirányzatban mindegyik szak­
tanácsnok működjék közre. A tanácsnokok 
által készült előirányzatokat aztán vizsgálja 
át a főszámvevő. A reudes bevételeknél 3 
helyen nagy összegeket törültek, de miért, 
az nincs indokolva.

Megszívlelendőnek találja a felügyelő 
bizottság jelentésének következő szórnom 
passzusát:

„Ezzel kapcsolatban azonban köteles­
ségünknek tartjuk rámutatni, hogy részben 
ezen fedezeti tételek bizonytalan és kése­
delmes befizetésénél fogva, részben azért, 
mert különösen az előző években a folyó 
bevételekből fedeztetett nagyon sok beruhá­
zás, a házipénztár folytonos zavarokkal 
küzd és ha a Tekintetes Tanács ennek el­
hárítására kellő intézkedést időben nem 
tesz, a házipénztár nem lesz azon helyzet­
ben, hogy fizetési kötelezettségének eleget 
tegyen.“

Végül határozati javaslatot nyújt be, 
hogy a költségvetés adassák vissza a 
tanácsnak, hogy az összes bevételek, vala­
mint kiadások tétéiért indokolja meg s igy 
terjesszék elő.

Mély megvetést kifejező pillantással 
sújtott lo ilyenkor, a mely mintegy azt lát­
szott kifejezni:

— Eh, ti nyomorultak, hát ti azt 
hiszitek, — hogy még titeket is lehet sze­
retni ?

Szóval a Horgosiék zsurjáról azzal a 
benyomással mentem haza, hogy Havasi 
Irma a szőke leányok közt unikum, egy 
elegáns hideg szobor, kinek „véleményei“ 
vannak, vagy pedig egy kiismerhetetlen rafi- 
nirt boszorkány, a k* nagyszerű partit akar 
csinálni.

*

A tavalyi kaszinóbálon találkoztam 
vele másodszor.

Kipirult arczczal siklott előttem a par­
ketten ogy magas, fekete bajuszu, meglehe­
tős esetlen fráterrel, a kinek az arczával 
nem igen tudtam szinpathiálni.

Beszólni szerettem volna vele, mert 
kezdett előttem nagyon érdekessé válni. 
Már nem ült egyenesen a széken, hanem 
ábrándosán hajtotta félre szőke fejét és 
kipirult arczát a tollas legyező pihói közé 
rejtette.

A lurkó nem igen tágított mellőle s 
így sajnálatomra egész éjjal nem beszélhet­
tem vele, pedig az annál érdekesebb lett 
volna rám nézve, mert Kóry Pimpitől, a ki­
vel a második négyest tánczoltam, hal­

lottam, hogy egyre-másra kapja az éjjeli 
zenéket.

— De hát ki udvarol neki, talán 
csak nem az a hosszú paraszt? — kérdem 
Pimpitől.

— Da az ! Réthy ispán.
Irmának, ennek az elegáns leány­

nak, az a tuskó?
— Igen.
— És Irma mit mond hozzá ?

Ram tudom en. Irma olyan furcsa
leány !

Az egyik frakkos rendező éppen a 
harmadik figurára vezényelt s ott hagytam 
Pimpit, nem mondott többet.

Valamelyik figuránál Irma mellé ke­
rültem. Nem állhattam meg, hogy oda ne 
pörköljek neki.

Most mar en is más véleményen 
vagyok. — Csakugyan bolondság az éjjeli 
zene...

Nem szolt ra semmit, hanem elpirult 
homlokától a nyakáig.

Aztán felmentem Pestre s fennmarad­
tam pár hónapig.

Akkor találkoztam vele utóljára, m, 
kor kikisórtem uuokabátyámat a predeali 
vonalhoz.

Az unokabatyám mellesleg mondva, 
túl van a negyven éven és a feje búbja

hasonlítani a tenye-veszedelmesen kezd 
réhez.

Mindezek daczára még mindig nem 
tett le a reményről, hogy szép, fiatal, gaz­
dag és előkelő feleséget ne kapjon magá­
nak s róraületesen bosszankodik, ha valami 
jó párti* * alciipnek az orra elől.

Ott mutatta Irmát, a mint egy másod- 
osztályú kupéból egy magas, erős, esetlen 
férfival kiszált, kiben azonnal megismertem 
Réthy ispánt.

— No nézd meg. A megye egyik 
legszebb, leggazdagabb leányát elvette ez a 
paraszt, a ki szűk nadrágban jár és bics­
kával eszi a borjukottletet. Nem bosszantó ?

— Hát csakugyan elvette?
— Neki adták. Hja! olcsó most a 

leány — sóhajtotta megsimogatva gyórülő 
hajzatát.

Ott jöttek el előttünk a gázlámpák 
alatt s mikor a köszönésemet fogadva, rám 
nézett, láttam, hogy már nem az a nagy 
komoly szőke leány s ha véleményei van­
nak is, azok nagyon megegyezhetnek az 
uráéval.

A gázlámpa rávetette fényét arczára, 
mely csak úgy ragyogott a boldogságtól s 
boldogan kapaszkodott ura karjába, simul­
tak egymáshoz.
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Vecsey Imre tb. főjegyző kijelenti, hogy 
a tanácsot semmiféle szándék nem vezeti. 
A tanács nyíltan terjesztette a költségvetést 
a közgyűlés elé. Nagy örömmel hallotta 
azokat az aj módozatokat, melyeket Kiss 
Albert felhozott. A tanács is igy vélekedik 
s ezt igazolja az, hogy az idén már a 
költségvetés úgy készült, hogy a szakrefe­
rensek készítették el a költségelőirányzatai­
kat s a tanács a számvevőség közreműkö­
désével állította össze. Meglehet, hogy ez a 
költségvetés sem csalhatatlan, de a tisztes- 
eéges, jó szándékot senki sem tagadhatja 
meg a tanácstól. A szeszüzlet tételénél, 
hogy 70,000 koronát a Levételből leírtak, 
tévedett a felügyelő bizottság, kinek jelen­
tésében van az, hogy 70,000 koronát leírtak 
s igy a jelentés alapján Kiss Albert is. Majd 
az előirányzat számadataival bizonyítja a 
tévedést. Válaszol Kiss Albertnek a másik 
két bevételi rovatnál tett megjegyzéseire.

A városi tanács mindent elkövet, hogy 
a hátralékok befolyjanak. Hogy nem foly­
nak oly könnyen be, azt a rossz közgazda- 
sági viszonyokban találja. Azoknak a hátra­
lékoknak legnagyobb része biztosítva van. A 
tanács maga működik közre, hogy a ki­
adások csökkenjenek s az átkos pótadó 
megszűnjék.

Utána Bakonyi Samu higgadt, szép 
beszédben vitatja a költségelőirányzat hibáit. 
Majd Zádor Lajos, Dr. Szántó Sámuel, Dr. 
Kola János, Török Gábor, Király Gyula stb. 
szóknak a tárgyhoz, mig végre szavazásra 
kerül a sor s ötvenkét szóval huszonkettő 
ellenében a költségvetést a részletes tárgya­
lás alapjául elfogadták.

A részleteknél merült ugyan fel heves 
vita, de azért a tételek megszavazása 
mindég jelentékeny szótöbbséggel történt 
meg.

A közgyűlés délután két óra után 
ért véget.

PÖLIf iKAí HÍREK.
A trónörökös házasságának beczikko- 

lyezóse. Széli Kálmán miniszterelnök az j 
országgyűlés egybeülését követő napok 
egyikén, esetleg már október hó 8-án elő­
terjesztést fog tenni a kópviselőháznak Fe- 
rencz ,Ferdinánd királyi her ez eg házasság- 
kötésének beczikkelyezése tárgyában. Az 
előterjesztés két szakaszból fog állani. Az

Megfőlebbezett választás. Nagyváradon 
pár héttel ezelőtt ment végbe a városi fő­
jegyző megválasztása. A kát pályázó közül 
Rimler Károly kapott több szavazatot s 
igy Rácz Mihály utódja ő lett. Az ellenpárt 
a választás ilyetén eredményébe nem tudott 
belenyugodni s most fölebbezést adott be, 
amelyben azt állítja, hogy Rimler Károlynak 
a főjegyzősóghez nincs meg a rpialifikácziója. 
Persze, a választás megsemmisítését kéri.

Meglőtt© a testvérét. Súlyos baleset 
hírét közli velünk vaskóhi tudósítónk. Ma­
gurán községben történt e hót egyik éjsza­
káján, hogy Kurta György és testvére Juon 
odavaló lakosok kimentek a mezőn levő 
tengeri földre fegyverrel ellátva, hogy med­
vét lőjenek. A mint kiértek mintegy 10—15 
lépésnyi távolságban állottak egymástól 
ellenkező irányban. A fénylő holdvilág 
mellett egy fekete alakott látott meg Kurta 
György. Medvének gondolta azt, lőtt s a 
következő perezben öcscse nagy jajveszéke­
lés mellett elvágódott a földön. Kurta 
György medve helyett az öcscsót lőtte meg, 
kinek jobb lábába hatolt a golyó s oly 
súlyosan megsebezte, hogy a lábat ampu­
tálni kell. A gondatlan testvér ellen meg­
indították a kellő eljárást.

A kiegészített hozomány. Belényes- 
Ujlakról Írják nekünk: A falu egyik leg­
módosabb özvegyasszonyához Bállá Ferencz- 
néhez betörtek a minap. A betörő éjjel jött, 
csendben járt és távozott is el. Az utczán» 
néző egyik ablakon mászott be, s ami elvi­
hető értékest talált a szobában, azt magá­
val vitte. A házbeliek csak másnap reggel 
tudták xyeg, hogy micsoda pusztítást vitt 
végbe az éjjeli látogató. Baliánó azonnal 
a községházára sietett és följelentést tett — 
tulajdon veje, Bálint Péter ellen. Panaszában 
megemlítette, hogy bizonyos hozománybóli 
összekülönbözések miatt egyetlen leányának 
férje haragot tart vele, sőt fenyegette is 
többször, hogy a hiányos kelengyét kiegé­
szíti majd, de úgy, hogy nem lesz benne 
köszönet. A panaszra elrendelt házmotozáa 
beigazolta azután az anyós vádját. Meg­
találtak Bálintnál mindent, ami Ballánétól 
lopódott el. A vöm uram nem is igen véde­
kezett s csak a fölött való sajnálkozásának 
adott kifejezést, hogy nem esett a keze- 
ügyébe maga az anyós, akit ugyan nem

Két detektív azonnal leutazott 
Karczagra s házkutatást tartottak 
Kaukalnál, kit munkánál kaptak. 
Éppen akkor készítette a hamis­
pénzt.

Egy hamis százas befejezésén 
működött s mikor betoppantak 
a rendőrök hozzá, a százast le­
akarta nyelni. E szándékában azon­
ban megakadályozták.

A házkutatásnál egész csomó 
hamis ötkoronást és tiz forintos 
bankjegyet, továbbá egy fényképező 
készüléket találtak Kaukalnál, a ki 
régebben nyomdász volt. Természe­
tesen azonnal letartóztatták és fel- 
szállították Budapestre.

Yo x?

§ Jiivöheti bűnügyi ^tárgyalások. 1900.
október hó 1 én, hétfőn : Ifj. Mikó Gábor 
ellen, erőszakos cselekedet büntette. 
Tóth Imre ellen, magánokirat hamisítás 
bűntettet Oláh Lajos ellen, magánokiratha- 
misitas büntette. Refulovics Róza ellen, lo­
pás büntette. Oktober hó 3-án, szerdán: 
Pálfi János ellen, lopás büntette. Létai 
Imre ellen, személyes szabadság megsértése, 
Lusztig Gyula s társa ellen, csalárd bukás 
büntette, Oktober ho 4-én, csütörtökön: 
Tóth Mihály ellen, személyes szabadság 
megsértése, Burai János s társa ellen, ma­
gánlak sértés büntette. Október hó 5-én, 
pénteken : Pusztai Gáborné ellen, gondatlan­
ság áltál okozott emberölés vétségéért. — 
Weisz Bertalanná ellen, hatóság elleni erő­
szak büntette. Grósz Sándor s társa ellen, 
párviadal vétsége. Ugyanaznap még ítélet- 
hirdetések.

SZÍNHÁZ.

Itt vannak a színészek.
Tegnap délben a máramarosszigeti vo­

nattal érkezett meg Komjáthy János színész- 
társaság#, amely hosszú időre telepszik meg 
kedves otthonában: nálunk.

Megérkezésükkel hirdetik az őszt. — 
Most már joga van az időnek őszies hangu­
latot terjeszteni, borongós ég, szürke fel­
hők, hulló sárga levelek alakjában. De hát 
a jó öreg nap sugarai még dsczolnak és 
ragyogó kedvvel csillának át a futó fellegi 
fátyolén.

Falb ur ugyan nem jelenti, hogy mi­
kor változik meg az idő, de a színészek 
mégis jól tudják, hogy kezdődnek a kritikus 
napok.

Először itt van a lakáskérdés. No hát 
ezzel ellv,befödhetnek addig, míg majd a 
közönség kritizál. Leghöbb vágyuk mégis, 
hogy hazaérkezésükkel igazán beköszönt ön 
a hivatalos ősz, hűvös legyen a levegő, 
kedvvel járhasson a közönség a színházba, 
ne legyen méh tj A sdnó-zek jó szive már 
eb’ ől is kitűnik, mert mir d g jobb .n szt ré­
tik, ha nekik van melegük

fllső a királyi herczeg által házasságkötése 
előtt tett ünnepi deklarácziónak a szövegét 
foglalja magában; a második a szokásos 
beczikkelyoző záradékból fog állani.

A végrehajtási törvény reformja. A 
polgári perrendtartással egyidejűleg most 
8 végrehajtási törvény reformján is dolgoz- I 
nak az igazságügyminisztériumban. Az erre : 
vonatkozó javaslatot Plusz miniszter a pol- ! 
gari perrendtartásra vonatkozó javaslattal 
e6y időben szándékozik az országgyűlés 
elébe terjeszteni. A végrehajtási törvény 
reformját ez élzó javaslatban a legnevezete­
sebb az a kétségkívül igen üdvös dolog, 
hogy jövőre azok a bútorok, mélyek nem a 
bixnst szolgálják, nem lesznek lefoglalhatok.

rabolt volna el, de bizony szívesen Lesza­
kította volna a fejét. A véres szándékú 
tolvaj vöt hűvösre tették.

Pénzhamisítók Karczagon-
— Távirati hidónitán. —

Budapest,, szeptember 28.
A fővárosi rendőrség pár nap 

előtt a keleti pályaudvaron egy 
embert fogott el, aki hamis tiz 
forintost akart felváltani. Szigorúan 
vallatóra fogták, mire elmondotta, 
hogy a hamis bankjegyet Kaukal 
János karczagi gazdától kapta.
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Átlépték a debreczeni színház kapóját. 
Ez a pillanat nagyot változtatott rajtuk. 
Lerázták magokról a nyári szokásokat, nyári 
művészetet.

Thália debreczeni templomában más 
világ uralkodik. Ott a hivő közönség csak 
úgy álhutatos, ha a papok igazi ambiczióval 
teljesítik kötelességüket. Már csfik sziveden 
tesszük fel a mi papjainkról, hogy e nemes 
kötelesség teljesítésének tudatával vannak, 
mert csak ky számíthatnak stólára.

Különben üdvözöljük az őszi fecskéket. 
Rakjanak maguknak nyugodtan fészket. 
Nagyon jó gazda a debreczeni közönség, 
szi résén veszi, ha eresze alá fészkel a 
fecske.

Az őszi fecskék igyekezzenek meg­
érdemelni ezt a szemetet és soha ne 
vegyék könnyedén, hogy ez a jó közönség 
tárt karokkal fogwdta őket.

Az ekö előadás. A Kossuth utczai fes­
teti világ palotájának szárnyas ajtói kitá 
rulnak, Araoyossy „tatus“ elfoglalta helyét 
a pénztárban s aranyos jókedvvel osztja a 
jegyeket azoknak, akik a mai első előadást 
megakarják hallgatni. IV László kerül 
színre s a társulat teljes drámai személyzete 
részt vesz benne. A jóiemerősöket tapiaival 
ma bizonyára sűrűn tünteti ki a közönség.

Inten datura Debrecenben- a
tegnapi városi közgyűlésen a színházi 
rovatnál dr. Fejér Ferencz azt indítvá­
nyozta, hogy az évi 32,000 kor. színházi 
kiadás megspórláeát jó volna megkísé­
relni és felhívandó lenne a városi tanács, 
hogy tegyen javaslatot színházunknak 
intendatura által vezetése kérdésében. A 
közgyü.ós, moly már akkor nagyon ki 
volt merítve a költségvetési vita által 
eqyhangulag elfogadta az indítványt és 
megbízta a tanácsot, hogy a jövő évi 
májusi közgyűlésre adja be idevonatkozó 
jelentését.
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menekülni akart a sínek közül, de 
megbotlott és elesett. Ebben a pilla­
natban nejéi, és gyermekét felkapta 
a pályaőr, de már nem volt ideje, 
hogy kilépjen a sínek közül, mert 
a gyorsvonat mindhármójukat elkapta 
és agyongázolta.

ÚJDONSÁGOK

A szlnlap. A szinházbajáró közönség- 
nek vélünk szolgálatot tenni azzal, hogy az 
előadások szinlapját napról napra leközöl­
jük. Olvasóink lapunkban röggel mindig 
meg fogják találni az esteli előadás szin- 
lapját. Az első előadás szinlapját mai szá­
munk hetedik oldalán találják olvasóink.

Egy család tragédiája-
— Távi. at. —

Megdöbbentő eset történt teg­
nap Belgiumban egy Vize nevű 
kis városkánál. Csendes boldog­
ságban élt ott egy pályaőr fiatal 
feleségével s két éves kis gyerme­
kével. Minden boldogságukat ebben 
a kis gyermekben találták.

Tegnap a pályaőr feleségével | 
együtt beszélgetett és csak akkor 1 
vették észre, hogy kis gyermekük 
a sínpár közt játszik, mikor a 
prüszkölő gyorsvonat már egészen 
közel volt. Az anya őrült sikolto­
zással rontott gyermeke után s 
nyomon követte az apa is.

irtózatos jelenet következett. 
Az anya ölébe kapta gyermekét,

_Mindazon nj előfizetőknek, akik 
lapunkra már most legalább egy negyed-

.e-í5,-.?loí,zelnek' október elsejéig ingyen 
küldjük a Debreczeni Újságot.

* Tiz százalék pótadó emelés.
A tegnapi közgyűlés a mostani 18 % os 
községi pótadónak 10°/0al emelését 
fogadta el; e seerínt 1901-ben a pót­
adó 28% lesz.

* A Kossuth-lelenczházalap. A
városi közgyűlésen dr. Bakonyi Samu 
bizottsági tag az alapok tárgyalásánál 
azon indítványt tette, hogy a külön 
alapítványként kezelt s ma már mintegy 
3000 koronára növekedett Kossuth 
leienczház alap adassák át a váró 
tankban társadalmi utón létesítendő 
és Debreezen rz. kir. város védnök­
ségé alá helyezett lelenczbáz és gyer­
mekvédő egyesületnek. Komlóssy Arthur 
főjegyző helyeaíi az indítványt, de ő 
úgy emlékszik, hogy 1893 ban — mi- 

a nagyerdei népünnepély jövedel­
méből ez alapot létesítették, valami 
alapító oklevelet is szerkesztettek 8 
úgy adták át a nemes város kezelése 
alá. Oly módon hozna tehát határo­
zatot a közgyűlés, hogy bízassák meg 
a tar ács ezen alapitó oklevél rendel 
kezéseinek felderítése s ez alapon 
javaslattétellel. A közgyűlés igy hatá­
rozott s a javaslatot 1900, január havi 
közgyűlésre várja be.
, .. * ,Hlí6l9EÍtő közgyűlés. A hitelesítő
közgyűlést, ma, szombaton délelőtt tiz óra­
kor tartják meg a városháza nagytanács- 
termeben.

* Megőrült leány. Tegnap dél­
után ntigy riadalmat okozott a Ho­
mokkert sor 81. szám alatt lakó 
Granitzer Matild 42 éves izraelita 
leány, a kin őrülósi roham vett erőt.
A dühöngő leány kést ragadott fel s 
azzal sa)át ruháját felhasogatta, testét 
több helyt megsebesitette. Azután ki­
rohant az udvarra s az elébe kerülő 
lakókat kezdte ütni, verni ott a hol 
érte. A rémült sikoltozásra összefu­
tottak a szomszédok is, kiknek segé­
lyével sikerült a dühöngő leányt meg­
fékezni, kocsira tenni és a közkór­
házba beszállítani. Az orvosi vizsgálat 
megállapította, hogy a leány az alko 
hol nagymértékbeni fogyasztása miatt 
dehnumba esett s ilyen állapotban 
vagdalta össze testét, melyek koránt 
som bírnak súlyosabb természettel. A 
beteg az éjt teljesen nyugodtan töl­
tötte s remélhető, hogy rövid idő alatt 
gyógyultan hagyja el a kórházat

* Ifjúsági naggyülés Debre-
czenben. A debreczeni főiskola ifjú­
sága ma délután tartja meg tiltakozó 
nagygyűlését. A gyűlés tárgya az egye. 
temi kör szelleme és iránya elleni 
ál Iá« foglalás. Ennek milyenségét fogja 
megvitatni a főiskola ifjúsága, A gyű­
lésre Budapestről ma Debrecenbe 
érkezett Köpösdy Dezső, az „Egye­
temi Kör“ múlt évi elnöke, a most 
uralmon levő egyetemi nemzeti psrt 
vesére és Brazovay Kálmán az Egye­
temi Lapok felelős szerkesztője Kun 
Béla és a debreczeni ifjúság szónokai 
után ők fognak beszélni. A gyűlés 
iránt különben nemcsak a főiskola 
kebelében, de azonkívül is nagy az 
érdeklődés. A tanári kar különös ér­
deklődéssel várja a gyűlés határoza­
tát, melyről különben lapunk holnapi 
számában részletesen be fogunk 
számolni.

* Az uj huazkoronások. A szép és ki 
vánatos uj papírpénz ellen — természetesen 
olyanok, kik nem igen duskálódnak bennük 
— azt a mendemondát kürtőitek világgá, 
hogy az uj huszkoronás jegyeket bevonják, 
mert különféle lényeges hibák vannak rajta. 
Illetékes helyen mrgczáfolják ezeket a hí­
reszteléseket. Mindössze az a csekély fo­
gyatkozásuk van, hogy a jegyek világos 
széle az egyiknél szélesebb, a másiknál 
keskenyebb; ez pedig onnan van, hogy a 
papirososzlop betolásánál a présbe, az illető 
munkás kissé vigyázatlan volt. A h ha azon­
ban éppenséggel nem lényeges. Hasonló 
kisebb hibákban minden banjegy leledzik. 
Szó sinus sem az uj bankók nyomósának 
beszüntetéséről, még kevésbbó a már kibo­
csátottak visszavonásáról. Eddig körülbelül 
hatmillió koronát bocsátottak ki az uj 
bankókból.

* A kórházi betörés- a helybeli
közkórházba még a nyár közepén 
vakmerő betörés történt, mely nagy 
szenzacziót keltett városszerte. A be­
törést a tettes páratlan furfanggal 
hajtotta végre, úgy, hogy a nyomozást 
nagyban megnehezítette. Rendőrségünk 
dicséretes buzgalommal, fáradságot és 
esüggedéet nem ismerve igye-zett a 
bűneset kiderítósdre, ami sikerült is. A 
betörésnél elveszett tárgyak egy részét 
megkenhette; elfogta a tolvaj kedvesét 
a szatmármegyei Biri községben ; meg­
állapította a betörő nevét, állását, 
pontos szemólyleirását s szökésének 
helyes útirányát, amely Nagyváradon 
keresztül Szegedre vezetett- Rendőr- 
günk akkor nyomban táviratban meg­
kereste úgy a szegedi, mint a nagy­
váradi rendőrséget a betörő Gubóozi 
elfogatása és letartóztatása iránt. Az­
óta hónapok tőitek, Szeged város 
rendőrkapitánya a táviratot válaszra 
sem érdemesítette, hanem a helyett 
megkereste rendőrségünket, hogy a 

, Szegeden letartóztatott Vágó Amália 
I ügyében felmerült egyes dolgoknak 
I nézzen utánna és tegyen róla jelentést.
; Rendőrségünk a legnagyobb lelkiisme­
retességgel járt el a reá bízott ügy-
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bon, a szegedi rendőrség nagy kényel­
mére. Egyúttal kérd ónt intéztek hoz­
zá ;uk, hogy Gubóczival mi történt. A 
válasz meglepő volt. Gubóczt egy 
hóval ezelőtt Nagy- Váradra tolonczol- 
tak és Nagy Várad ped g szabadon 
booaájtotfix Hát ez egyszerűen hallat 
lan Az első pillanatban azt sem tudja 
az ember, hogy bosszankodjék e vagy 
nevessen. Hát a telefon, távirda, vasút 
írandó csak azért van, hogy a betörők 
szökésé annal kényelmesebb legyen, 
pedig a használatáért fizetnek, nem 
úgy, mint a rendőrség, mely díjtala­
nul igénybe veheti Rendőrségünk — úgy 
tudjuk — nem hagyja szó nélkül az 
ngy«t, nehogy a betörő szabadon 
b csátása miatt, ráadásul még ő viselje 
a gondatlanság ódiumát.

* A Polgári Kerékpáros Egyesület ér­
tesíti tagjait, hogy a f. hó 30-án Nagy­
váradon tartandó versenyre csoportosan 
rándul át. Találkozás a Hungária kávéház 
előtt. Indulás reggel 5 órakor. Az úti 
gyógyszerdobozok és lámpa feltétlenül el- 
hozandók. — Az elnökség.

* Debrecseniek, mint bihar-
megyei VÍrilisek- A szomszéd Bihar- 
mrgye igazoló választmánya most 
állította össse a megye vi iliseiuek j 
névsorát, amelyben három debreczeni j 
névre találtunk A megye virilisei közt ! 
mindjárt az elsők között dr. Wolafka 
Nándor vál, püspök plébános szerepel, 
mint legtöbb adót fizető. Adója 12725 
korona 50 fillér. A másik deb'eezeni 
Krajnik Ölön, aki 2475 korona 96 
fi lér és harmadik helyen Miskolczy 
Jenő, aki 1802 korona 88 fillér 
adót fizet.

* Értesítés. A helybeli cs. és kir. 39. 
számú Hadkiegészítő parancsnokság, a városi 
tanács katonai ósjilietőségi ügyosztálya utján 
tudatja, hogy a cs, és kir. 39. sz. gyalog­
ezredhez besorozott s folyó évi okié bér hó 
3 ikára behívott izraelita vallásu póttartalé­
kosok, tekintettel ünnepükre, október hó 
3-ika helyett október 4-ón vonulhatnak be.

* Á braganzai herczeg kocsi- 
versenye- Nemrégiben mi is hirt 
adtunk Albert szász herczegnek tra 
gikus haláláról, ki egy szerencsétlen 
végű sétakocaizás alkalmával életét 
vesztette. Késő éjjel érkezett távira­
tunk szenzácziós részleteket tudat ve­
lünk erről a tragédiáról, melyben a 
braganzai herczeg Don Miguel is sze­
repel. A szerencsétlenség ugyanis, mint 
Drezdából írják, úgy történt, hogy a 
fiatal Albert herczeg a braganzai her- 
czeggel sátakocsmWa indult s mind­
ketten maguk hajtották fogataikat. A 
kastélyba visszatérőben egy kis kocsi- 
versenyt rendeztek, vetélkedve, hogy 
ki ér hamarabb a kastély udvarába, 
sőt erre nézve fogadás is történt kö­
zöttük. A braganzai herczeg fogata 
elül járt, de Albert herczeg minden- j 
áron első akarván lenni, egy szűk j 
fordulónál elébe akart hajtani. A két 
kocsi öaezeakadt s a nagy ütödéstöl i

Albert herczeg lezuhant a magas hajtó­
kocsi bakjáról, oly szerencsétlenül, hogy 
esteben fejjel eqy fatörzshöz vágódott. Az 
isszonyu esés következtében Albert her­
czeg menten szörnyet halt.

_ * d postautalvány szelvényére irt ada- 
tok jogi természete tárgyában a kereskedelmi 
miniszter a következő rendeletet teszi közzé 
a hivatalos lap mai számában:

Felmerült kételyek eloszlatása czél- 
jából kijelentem, hogy a postautalványok 
szelvényeire irt adatok postai szempon­
tokból a feladónak a czimzethez intézett 
magánközlemónyeknek tekintetnek, mely­
nek helyességét a posta nem vizsgálja. Az 
utalványozott összeg tekintetében egyedül 
az utalvány törzslapján számokkal és 
hetükkel kiírtak képezik hivatalos össze­
hasonlítás tárgyát s a posta csak az 
utalvány törzslapján számokkal és betűk­
kel kiirt összeg alapján szavatol.

A miniszter megbízásából. Szalay s. k., 
p. t. elnök-igazgató.

* Lelketlen anya. Tegnap dél­
után hét és nyolca óra között a pá­
ter fiai temető árkában Pacher Zsófi 
oeelédleány egy kéthetesnek látszó 
csecsemőt talált. A leány bevitte a 
talált gyermeket a bábakópezdéhez, hol 
Buzgó Ferenczné szülésznő felismerte, 
hogy a gyermek anyja Szőllősi Zsófi, szo- 
váti születésű 18 éves cseléd, ki e hó 15- ón 
adott életet a gyermeknek a bábskó- 
pezdében. A lelketlen anya kitette a 
kis csecsemőt, bizonyára azzal a szán­
dékkal, hogy elpusztuljon. A rendőrség 
megindította az eljárást az ismeretlen 
tartózkodátu cseléd ellen.

* Női festészeti és rajztanfolyam Deb­
recenben. Az állami íőreáliskolában Pálfy

j József reáliskolai tanár vezetése alatt a 
; már évek óta fennálló női festészeti és 
í rajztanfolyam ez idén is megnyílik október 
\ hóban. Felhívjuk e tanfolyamra azon müveit 
j nők figyelmét, kik magukat a festés és rajz 
! bármely ágában továbbképezni óhajtják. Je- 
I lentkezni lehet Pálfy József reáliskolai ta- 
I nárnál, akár a reáliskolában (Hatvan-u.), 

akár a tanár lakásán (Burgundia u. 4.), ahol 
I a tandíj, valamint a tanfolyamot érdeklő 
j egyébb dolgok megtudhatók.

* Öngyilkos portás- a ref. kol­
légium portása, Fekete Miklós tegnap 
szivén lőtte magát. A megelőző éjjelt 
mulatáeeal töltötte a reggel felé tért 
haza Fél hat óra tájban a felesége 
lövést hallott és rémülten rontott be 
a szobába. Férjét már halva találta.
A golyó éppen a szivét fúrta keresz­
tül. Hogy mi vitte a végzetes elhatá­
rozásra, nem tudják.

* Szinháí Után a Márkus Jenő „Téli­
kert“ ótterm ben választékos friss vacsora,, 
különlegességek, Korona-sör a la Pilseni- 
ezinház után is frissen csapolva, áll a kő 
zönsóg rendelkezésére.

* Tízezer korona a nagyerdei 
park rendezésére a tegnapi köz­
gyűlés azon tízezer korona bevételi 
többletet, melyet a tűzifa 130.000 ko­

ronás tételének 140.000 koronára 
emelése által elért, a nagyerdei park 
fejlesztésére és tisztán tarfására sza­
vazta meg, E határozat nagyon szük­
séges volt, tekintve nagyerdei parkunk 
elhanyagolt állapotát.

TÁVIRATOK.
Vizbefult prépost-

Budapest, szeptember 28. Sza­
badka közelében, a palicsi tónál 
szerencsétlenség történt tegnap. Ma- 
muzich Mátyás szabadkai prépost­
plébános ugyanis harmadmagával 
fürdőit. Fürdés közben a prépost, 
ki jó úszó hírében állott, messze 
beúszott a tóba s egyszerre csak 
eltűnt barátai szeme elől. Eltűnését 
legelőbb Barta orvos vette észre, 
ki azonnal halászokat szólított elő 
8 a prépost keresésére indult, de 
az nyomtalanul eltűnt a habok 
között. A lelkész szívbajos volt s 
valószínűleg úszás közben sziv- 
görcsöt kapott. Az eset hire vil­
lámgyorsan elterjedt Szabadkán, hol 
óriási izgalmat keltett, mert Ma- 
musich prépostot általánosan sze­
rették es tisztelték. A szabadkaiak 
ezrével járnak a villamos vasúton 
ki a szerencsétlen esemény szín­
helyére.

Takács-féle százas Szerbiában.
Budapest, szeptember 28. A belgrádi 

Kussa ez ég nehány nap előtt egy száz 
forintös bankjegyet váltott be, melyről utóbb 
kitűnt, hogy a Takács-féle bankógyárból 
került ki. J

Merénylet a gyorsvonat ellen-
Budapest, szeptember 28. A bu- 

dapest fiumei vonalon tegnap újból 
merényletet akartak elkövetni isme­
retlen tettesek a gyorsvonat ellen, ez 
évben már harmadszor. Fiúmétól nem 
messze a karst-hegységben Skrad és 
Delnice állomások között, egy nagy 
vastömböt erősítettek rá a merénylők 
a sinekre, hogy ezáltal a vonat ki­
siklását előidézzék. Szerencsére a moz­
donyvezető idejekorán észrevette a 
veszedelmet s erős ellengőzzel sikerült 
megállítani a vonatot. A mozdony 
eleje ráment ugyan a vastömbre s ki 
is ugrott a sínekből, de semmi na­
gyobb baj nem történt.

A persa sah utazása-
Budapest, szept. 28. Belgrádból 

távmják: A persa sah utólag ezt a 
kívánságát fejezte ki, hogy Belgrád- 
ban az udvari kocsiban akarja az éjt 
tölteni, a miért is a vonat visszatért 
a pályaudvar csarnokába és csak ma 
reggel folytatta útját. Belgrádban a 
sah t a kormány nevében Marinkovics
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közoktatásügyi miniszter üdvözölte. A 
sah köszönetét mondott a szép fogad­
tatásért és megígérte, hogy mégint 
eljön. Az osztrák-magyar követség 
tagjai tegnap Zimonyban búcsúztak el 
» sahtól.

Öngyilkos boxer vezér
London, szeptember 28. Kínai 

forrásból jelentik, hogy Kandi herczeg, 
a boxerek egyik vezére, ki titokben 
Pekmgben tartózkodott, ma öngyil­
kosságot követett el.

A burok menekülése-
Lissabon, szeptembér 28. A kor­

mányhoz érkezett jelentések szerint a 
búr menekültek száma Lourenco-Mar- 
quezben mintegy 10 000, a kiknek jó 
része nagy nyomorban van.

Lourenco-Marqnez, szeptember 27. 
A kormányzó este a törzskarral és az 
angol polgárokkal Komatiba utazik, 
"°gy jelen legyen a csapatszemlén, a 
melyet ott a portugál király és ki 
rályné születésnapja alkalmából tar­
tanak.

Szerencsétlenül járt kerékpáros-
Budapest, szept. 28. Nemes Adolf 

miskolezi születésű 45 éves bútorkereskedő 
tegnap este a József-körúton kerékpározott. 
Az egyik utcza keresztezésénél összeütkö­
zött egy villamos kocsival és pedig oly 
szerencsétlenül, hogy kerékpárjáról lebukott 
s a villamos kerekei jobb lábát teljesen 
összeroncsolták. Nemest a mentők vitték a 
Bókus kórházba. A vizsgálat adatai szerint 
saját vigyáza lanságának lett áldozata.

rint a vezérkar es a dél franciaországi 
hadtestek parancsnokai már titkos 
utasításokat kaptak ebben az irányban.

Az osztálysersjáték húzása-
■, ,, Budapest, szept. 28. Az osztálysors- 
jatek mai húzásán a következő nyeremé­
nyeket sorsolták ki :

10,000 koronát nyertek 7596 23143 
65170.

5000 koronát nyertek 19281 20608. 
2000 koronát nyertek 2944 3560

3980 16177 19381 38338 39488 48464 
48540 56132 61100 64074 67325 69742 
83198 93294 98352.

1000 koronát nyertek 2040 3382 3884 
7599 5935 10858 11298 14225 16378
16693 17503 23700 25374 26183 29362 
34234 40844 42011 52357 53447 55894 
56049 57166 64496 96039 67516 71846
73650 74278 74714 74866 78419 85035
86348 86801 92827 94463 97959 98296.

500 koronát nyertek 3271 4308 4332 
4492 6888 9725 10820 12726 15747 21866 
29822 30642 32884 33867 35039 36351
36448 37727 38097 43793 51062 50800
52319 52405 54742 56154 57525 64397
65852 65891 67827 67881 68755 68858
69204 72211 74103 74454 79889 80491
82179 89536 91479 92310 92678 93093

993369 94661.
A többi kihúzott számok 200 koronát 

nyertek.
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VEGYES.

Az amerikai köszénszírájk.
Budapest, szept. 28. New-Yorkból 

jelentik: A sztrájkolok száma ma még 
szaporodott. A Delaware-Lackawann 
and Western-vasút elnöke kijelenti 
hogy a sztrájk abbanhagvása érdeké’ 
ben tárgyalásokat fogtak indítani, a 
melyeket oly személyek fognak foly 
tatni, a kik mindkét párton kívül 
állanak. A Wall Streeten elterjedt 
hírek szerint a sztrájk 10%-os bér­
emelés alapau már megszűnt.

Az öngyilkos népiskolai igazgató-
Budapest, szept. 28. Baumann József­

nek, a tragikus véget ért iskolai igazgató­
nak holttestét nem szállították be az orvos­
tani intézetbe hanem lakásán, a Madách- 
utczai iskola épületében hagyták. — Az 
elhunytat holnap, szombaton délután fél 5 
órakor temetik a lakásáról és kiviszik a 
Kerepesi-uti temetőbe.

Expedíció Marokkó ellen
Paris, szeptember 28. A marok­

kói szultán erélyes magatartása a 
tuati franczia hóditásokk j szemben 
élénken íogldk áztatja a franczia kor 
mányi., mely a „Putrié“ szerint már 
előkészületedet is tesz egy Marokkó 
ellőni expedícióra. Nevezett lap B2e-

Az elváltak klubja. Hogy is lehetne 
máshol, mint Amerikában ? Clevelandban 
alakult egy hóbortos egyesület, melynek 
csak elvált férjek lehetnek tagjai. A beló- 
pés negyven márkába kerül, az évi tagsági 
díj pedig kilenczvenhat márka. A bevétel 
hetvenöt százalékai válóperek költségeire 
fordítják. A klub tagjai nagy lelkesedéssel 
elhatározták, hogy azt a clevelandi bírót, a 
ki egy év alatt legtöbb báz&stársat választ 
el egymástól, arany éremmel fogják megju­
talmazni. Az újvilág mégis csak tud uj 
dolgokat produkálni!

Ch’nába szökött szorelmes pár. Jablo- 
netzből Írják, hogy egy ottani köztisztelet­
ben álló iparoanak gyönyörű 15 éves leánya 
magához véve szüleinek 400 koronáját s 
két női órát, tegnapelőtt egy 16 éves su- 
hanczczal, ki a czirkuszban működött, meg­
szökött. Mint a leány egy Berlinből küldött 
levelező-lapon Írja, Chinába akarnak menni, 
még pedig nem — szeretkezni, hanem 
Waldtrsee gróf parancsnoksága alatt hadi- 
szolgálatokat teljesíteni.

az wnni akart, aztán karjára akasztva 
baltáját, jóidéig azónéikül kísérte.

Mikor az erdő sünijéből egy ki­
sebb tisztásra értek, Rednik hirtelen 
tarsa elé állt, fejszéjével megfenye­
getve azt mondta: „hol a sánta 
kecském? elveszett, csak te loptad el, 
add elő, mert különben baj lesz!...“ 
A gyanúsított szabadkozott s aztán 
látszólag kibékülve, tovább mentek. 
Steczkó elől, Rednik utána. Egyszer 
felemelte a kárvallott baltáját s annak 
élével társa ballábába vágott, mikor 
ez nagyott ordítva visszafvrdult, a 
vérengző ember a szó teljes értel­
mében összevagdalta, egy ideig a 
földön hurczolta e csak akkor engedte 
el, mikor észrevette, hogy három em­
ber éppen arra tart.

Steezkót — ki rablás miatt már 
több ízben börtönt ült — a várme­
gyei közkórházba szállították, életben 
maradásához nincs remény. Rednik 
ellen pedig bünfenyitő eljárást indí­
tottak meg. A bestiális ember a múlt 
évben is követett el egy gyilkosságot, 
meggyilkolt egy zsidó leányt. Ezt a 
tettét is számon kérik tőle a közeli 
napokban.

ingatlanok forgalma,
Madai István és neje Magyar Zsuzsánna 

veszik a debreczeni 6581. sztjkvben 6309. 
brsza. foglalt 3 hold 900 négyszögöl ondódi 
földet Kerekes Péter és Árva Z.uszánnától 
2600 koronáért.

Virágos Márton veszi a debreczeni 
1858. sztjkvben régi 3256. sorszámú ház 
negyedrészét Hegedűs Ferencz és neje Mol­
nár Esztitől 1000 koronáért.

Portörő Bálint es neje Kálmán Ju­
liánná veszik a debreczeni 6015 sztjkvben 
7552. brsza. foglalt 3 hold 750 négyszögöl 
ondódi földet Samlói Imre és neje Szőllősi 
Máriától 2300 koronáért.

Gyilkos havasi juhász.
— Saját tudósítónktól. —
Mármaros-Sziget, szept. 28.

Rednik László juhász a szaplon- 
czai havason együtt legeltette juhait 
Sieczkó György pajtásával egész nyá 
ron át. Az ősz beálltával külön vált 
a két pakurár, mert a közös legelő 
már nem nyújtott elegendő táplálékot 
a két juhnyájnak. Múlt hét kedd nap­
ján Steczkó meglátogatta pajtásat, 
hogy ott hagyott berbenezéjé* elkérje. 
Egy ideig kedélyesen beszélgettek és 
Rednik még tartóztatta társát, mikor

CSARNOK.
A várrom tündére.

— Regény. — 
írta: TEAM GYULA.

(F olytatáa.)
.. Mindenüvé együtt mentek. A felügye­

lőhöz is, akinél Kelemen Tamás a hivata­
los eljáráshoz híven járt el, együtt mentek. 
^ *gyot néztek, a mikor a vászon zsákot rá- 
jok adták s éppúgy mint másnak, nekik is 
meg kellett magyarázni, hogy miért történt 
ez. A szokatlan kosztüm Bábolnájáénak volt 
a legkellemetlenebb, ki sehogysem tudta be­
letalálni magát Andor és Irén vajmi keve­
set törődtek a zsákvászonnal. Ők egymás 
arczat nézték, azon merer:gtek el.

Mikor elindultak, a felügyelő őket is 
elkísérte a barlaug bejáratáig.

— Szerencse fel 1 — válaszolta a fel­
ügyelő.

Kelemen elől haladt, magasra tartva 
kezében az égő fáklyát, Andor, Irén és Bá- 
bolnaynó híven követték. Mikor ez első 
odúba értek, Bábolnaynó már nem állhatta 
meg szó nélkül.

— No gyerekek, nem tudom hogy kí­
vánkozhattatok ide, — hiszen ez borzalmas 
hely.
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— Majd kérőbb kedves mama, ["majd 
később — jegyezte meg l^Andor, — ez itt

semmi.
— Kedvem volna visszamenni 1 
— Már nem lehet! — jegyezte meg a 

fogai közt Kelemen, a ki eddig mir figyel­
mesen kereste tekintetével, hogy hol rejtő­
zve Bárfai. — Éppen ebben a pillanat­
ban vette észre, hogy egy cseppkőképződ­
mény mégett húzta meg magát.

— Bizonyosan azt várja, — hogy kö­
zel jussuk hozzá —

Igyekezett is arra Kelemen s mikor 
közel ért Bariéihoz, bosszúságot tettetve 
nyomta le a földre a fáklyát.

— Ejnye, de hitványrl ég ez a fáklya, 
ni ni, még elnkar aludni.

— Az isttenért — eikoltotta Bábol- 
nayné, — mmjnn fel, még elalszik, mit 
csinálunk ezen a rettenetes helyen a sötét- 
ségban.

Alig fejezte ki aggodalmát Bábolnaynó, 
a fáklya, a hogy Kelemen Tamás akarta

HIRDETMÉNY
márton-

18, elaludt.
- Irgalmas Isten. — sikoltozott Bá­

bolnaynó — most hogy gyújtsa meg.
— Ne tessen félni, — hangzott a ve­

zető szavs, — mindjárt gyújtok helyette 
gyertyát. Az is van nálam néhány darab.

A sötétben aztán az egészen mellette 
álló Bártai szavát hallotta, a ki súgva 
mondta neki:

— Mehet kend!
Kelemen elértette az intést s az odú 

nyilasa felé osont, amerről halvány világos­
ság szűrődött be. Bártai pedig átvette a 
vezető szerepet. Meggyujtotta a gyertyát.

— No hála Istennek! — sóhajtott
fel Bábdnaynó — csakhogy egy kis vilá­
gosságot kaptunk.

— Erre tessenek jönni! — mondta 
Bártai Elemér elváltoztatott hangon s ve­
zette azokat, »kik iránt oly óriási gyűlölet­
tel vo'.t tele. Az ő szive azonban boldogsá­
got érzett. Amit hőn óhajtott, végrehajt­
hatja. Most már fizethet kedve szerint. Övé 
a diadal. (Folyt, feöv.)

SZENLAP.
Megnyitó előadás!

Ma Szombaton, bérletszünetbon:
I.

TTnnepi nyitány
IX-

Negyedik László.

Komjáthyné T. 
Bartha 1.
Odry Á.

Karacs I.

Tört. szomorujáték 5 felv. Irta : Dobsa L. 
SZEMÉLYEK:

IV-ik László, magyar király Pataki B. 
Edua, kun horczegnő —
Turul, Édua rokona ),
Árbuz, Édua testvére) Un °n"
Kemenche, száműzött kun fő­

nök, a tatár földön —
Myze, kikeresztelkedett arab 

tanácsos, utóbb nádor —
Ayda, Mizo buga, moh. hitti 
Dániel atya, Ayda oktatója 
Togur, pogány jósnő, Kemonche

szolgálatában. — — Kiss írón.
B i tz) ill 1 Tanay F^magyar kalandorok Körn'ei R

Holnap vasárnap két előadás :* 
délután 3 órakor fólhelyárakkal:

Komjáthy J. 
Fái Flóra, 
ifj. Szathmáry.

A próba házasság.
Bohózat 3 felvonásban. Irta: Gerő Károly, 

osto hét ós fól órakor bórletsziinetben .
Kuru.cz fuxfsttig»-

Szinmü 3 felvonásban. Irta: ifj. Bokor J.

Ujfalussy EndreMvai (va.
sutállomás: Vámospóncs) birtokán na­
gyobb mennyiségű anyaszéna, sar- 
juszéna, továbbá rozs-, árpa- és 
zabszalma, mintegy 150—200 hold­
ról leszedendő csutka eladó és mint­
egy 350—400 hold területű őszi
tarlő- és legelő kiadó.

Ugyanott 60 hold 
faj szőlőről szüre­
telendő must, illetve 

bor eladó,
Érte­

kezhetni dr. Popper Mór
ügyvéd zárgondnokkal Debreczen- 
ben Piacz-utcza 45, sz.

Most érkezett
Óriási választék férfi és női czipökben 

egy írttól kezdve 
leg-xxj abb cLíxaelíxo.

gallérok 10 kr. Férfi ingek 75 
kron túl. Fiú- és férfi posztó

kalapok
70 krtól kezdve, több 

mint 1000 drb valódi hal csontos rövid 
Miederek 60 krtól feljebb, naper­
nyők. Női ingek és Elemzők, 
harisnyák, lábravalck, íSvetter 
ós tourista ingek minden elfogad­
ható áron.

BÚTOROK
a legnagyobb választékban, jutányos ár­
ban, izlesos és legszolidabb kivitelben

csakis

KILLER EDE
butorgyáros, cs. és kir. udv. szállítónál,
DEBBEGZEN, a főpiaca, a főtőzsdével 

szemben,
kaphatók, hol úgy a legszerényebb, 
mint a legdiszesobb menyasszonyi ke­
lengyék, szobaberendezések és díszítések 

kifogástalanul eszközöltetnek.

Fűszer és cse­
mege kereske­
dése, Debrecen 

LPiacz- és Si- 
monffy-u. sarok 

Ajánlom gondosan kezelt természetes 
régi jó érmelléki boraimat, melyet Bnday 
Gyula Ügyvéd ur székelyhídi pinczéjéből vá­
sároltam meg s a következő árban árusítom:
1878 évi szemelt Bakator 1 liter 66 kr.

1885 évi

1878 évi

finom Bakator 
Alföldi fehér

%
í1/

Vo

33 „ 
66 „ 
33 „ 
70 „ 
35 „

Székely Jené és társánál.
Főtér, Hungíria kávóház mellett.

Vasutasok és vagongyáriaknak 
10% engedmény.

mindezen régi jó qor Ilegyköz-Szent-Miklós, 
Szent-Imre és Székelyhídi szőllőhegyeken ter­
mett s finom minősége és erejénél fogva 
gyengélkedők és betegek számára is ajánlom.

100 hectoliter "ä
termesből, nagy

részben Rizling, eladó — értekezhetni üzle­
temben vagy a termelő Buday Gyula ügyvéd 
urnái, Gróf Dógenfeld-tér 4. sz. 
teljes tisztelettel:

"V"áL3?EL-y- J"ózsef. 
Tanuló felvétetik.

Női és férfi ruhák
festése és tisztítása I

kifogástalanul csak ■

cTCrabéczy Jlntal
20 év óta fennálló

Ruhafestő és tisztitó mőintézetében
eszközöltetik.

Debreczenben, Széchenyi-ulcza 42. sz.

Iráia

!•

.

i
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Dübrkczkni Újság

Apró linkteá.
Díj»: 10 szóig 40 fillér, minden további »zó 
4 fillér; vastagabb botükből nyomtatott szó 
________________ 8 fillér.
fö(ry era mii; ura cséi,lő&óP 6 lóorojű

tGlj09Cn jó karban
eladó. Mester-u. 20.
-2 Huta! ^ hónapos) tiszta faja Foxter- 

. ' ri<;ur kutya (egy pár) eladó.
Czim a kiadóhivatalban.

Színházi látcsövek lefinoniabbachromati-
üvegekkel, Szemüvegek, mindenféle szemüveg 
használóknak, salon lorgneltek ős minden lát- 
szerószi eszközök olcsó árban kaphatók az 
általánosan elismert szakértő látszerésznól. 
Fischer Jakab Debreczen, Főtér.

Hivatalnok 7 AU 4 órá‘ó! 6>esetle^
, 7 óráig irodai foglalko-

zasl; keres. Czim a kiadóban.

Honvéd önkéntes! ff8Z,ereLéa, , . , eladó. Meg-
tekmthotő 10—12-ig József kir. herczeg-u. 
28. szám.
Féríí SZA hrt özIct jóhirnevü. mely 18 

” SZdUU év óta áll fenn a főté­
ren más vállalat miatt kedvező feltételek mel- 
lett eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Minden szakmának aIkalmas. . . üzlet ne**
lyisóg modern portálak, a Hungária kávéház 
melleit novembertől kiadó. Bővebbet Frank 
Rezsőnél Bika szálloda mellett.

Friss sertés hús “k vu‘ó 08aaj naponta
kapható: Somogyi Gyuláné hentesnél. Csapó- 
ntcza 4. sz. r

Kitűnő niliakefék1Iar kó
hajkefék és fogkefék kézi és czirok seprűk 
mmdenfaj ecsetek és meszelek julányosan be­
szerezhetők Márton Gyula férfi divat üz­
letében a Bika szálloda mellett.

Vágó Andor utóda
rövidáru üzlete. Debreczenben, főpiacz, Pércsi- 
sor,a nagytőzsde mellett. Nagy raktár igazi 
havas-gyolcs és siffonokban, Kanavász, Sefir és 
oxfordok, téli kendék és divatvelezokben.

Hazai gyártmány 1.*^;
ból férfi, női- és gyermekezipők saját czi- 
pőgyáramban kizárólag honi iparként készít­
tetek kiváló nagy czipő rak táram ban csakis 
saját gyártmányom árusitcatik. Az áruk 
kitűnőségéről, valamint az árak olcsóságáról 
kezeskedem Nemes Gábor czipósz, város­
házzal szemben.

7 és fél nvilim röld az ebe8i ÍUo-tf . * . * ' 11J IId® más közelében óladé 
Értekezhetni Erzsébet-ut 34.

Ócska vasat j\ los,n»gasabb naPi
. , T1. árban vesz Klein Ja­
kab. 1 iacz-u. 26. a nagytrafik udvarán.
HÚZ íí?88!‘th u,czAban családi viszonyok 

folytán jutányosán eladó esetleg bérbe 
dó. Értekezhetni: Kossuth u. 31 Szvatosnál.

100 drb h“Tri Val6 8zaraz ákáczfa______________eladó Ért. : Varga u. 43.

Tanuló ícívetetik
./ ,, fihjzerkerosko-
aósebe, 1 íacz-utcza, városi bórház.

A postákértelojén az °r^»ton egy
1 terjedelmesebb raktári

1900 üsepfembur 2 9.
í %

ÜF’* Pártoljuk a hazai ipart S

Scherg Vilmos és Társai
Brassói posztóg^yára

legmelegebben ajánlja kizárólag tiszta nyírt gyapiakból készített ditmtVAlm-i»
SKTSPW1 rendli,i" *”,id *• “rt6‘ uSL

* teshirhodíobb külföldi eíárt,„á„;„y.í „„r/ezhet,“ 

jgyszersmind értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy
DEBBECZEN és VIDÉKE részére----------- -- --------- .

SZEDLÁK és VÁMOS
d‘brec“n,iÄ ‘SjpSriSKw “Äak.h0'8,irl-

J ua választékban kaphatók továbbá gyártmányaink

uraknál

Ingatlan eladás.
Néhai Dobray István és neje hagyató- 

kához tartozó, Debreczen ben Csapó-utcza 
elején fekvő 5-ik sorszámú ház, mely 
2800 -3000 korona évi jövedelmet hoz,

továbbá ennek ondódi és uj osztású 
szántóföldjei szabadkézből eladók.

A venni szándékozók legyenek szive 
sek vételi ajánlataikat I)r. Nagy Lajos 
ügyvéd végrendeleti végrehajtónál (Egy­
kéi®1' 15 sz. a.) folyó évi október hó 
15-ik napjáig Írásban beadni.

30 b.
e&7 kiló finom

csemege szőllő
.1-4 kilós kosarukban

Szabó Lajos fiai
czégnól.

M _ __ _ -A- HBikszádi 
árlappal ée 
ismertető 

könyvecskével
bérmentve

szolgál
a

kiitkczeiősóg
BIKiSZÁD

(Szatmír- 
megye.)

|B í- Xk. SZÁDI ásványos gyógyvizet,

a bik*,4,lfz / Wnnhenbergi vizeknek. Gyógyító hatása

nál , J - y, ’ tudoC8ucs hurutnál és kezdődő triimőkór-
n*l, továbbá kitűnő eredményt értek el a Hiks/ádi n. ,

__________
víz bérlője és a sztojkai viz főeláruritói :

*1 ♦ »4M»
A -r UÖ,1Uje 68 a 8Zt0Jkai viz főelárneitói:
ALMER LAJOS és KÁROLY

_ na^yb Anyai lakosok.

-A.

e v ''''uivtii ujj rHKtftri
c««lpH nagyon alkalmas földterület

ó- M l"t.° h°88zabu lddro kiadó. Ertekeznetni • 
-telezi-utcza 17. sz.

SZTOJKAI ásványvizet, 33
mint Erdéíy gyöngyót, nem hiába nevezték el magyar kirjíwT 
víznek, mert tényleg annak gyógvhatás* •> • aV karsbaldltásával; idült gyomorbantalomf máj és epehólyag0™! d‘Óta b°tar" 
bajoknál, nemkülönben czukorbetcqséqnél llka£»™ .zTkÖ 
csodákat müvei, kitűnő hatású a sztoikli ii« k ?zva valóságos 
vök összes bánta,mainál is. - A sZ i Ll"7™ i 1ÓgZŐ8Zor- 
tartalmánál fogva, akár borral akár .V í 7™ 1,118 8z6l'«»v- 
mint kellemes üdítő ital párját ritkit l T°gyitve’
hosszas használata az ép szorvezetbo elváltozás' ^
Így a rossz ivóvizet is pótolja bárraelv víaIÍ * ne™ ldóa 0,0 8 
kább, mert hosszabb állás utáíi nőm csaíódnakT’ k IT”1 18 Ín'

A se* m",í ,n“idM,ás“ '»t':e:M“us

Sziojkai 
árlapp^l é& 
ismertető 

könyvecskével
bérmentve

szolgál
a

T'orráo-
kesc lőaég
SZTOJKA,

♦♦♦♦
Ueb'"'""' ,MC- tiln,„„„dtj4b.n.

(Szolnok-
Doboka-m.)

nmb


